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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-000204/2019
aan de Commissie
Artikel 130 van het Reglement
Sophia in 't Veld (ALDE)

Betreft: Gevolgen van het misbruik van Interpol voor de behandeling van onderdanen van derde 
landen in de EU

Onlangs hebben de media bericht dat autoritaire en corrupte staten steeds vaker een beroep doen op 
Interpol om politieke tegenstanders en andere rivalen aan te pakken1. Er is met name bezorgdheid 
over de recente toename in het gebruik van codes-rood en diffusies — informele verzoeken om 
aanhouding of andere bijstand die rechtshandhavingsinstanties kunnen leveren aan alle leden van 
Interpol of geselecteerde landen2. Hoewel cijfers over de oorsprong en de reden achter deze 
verzoeken niet openbaar zijn, zijn er talloze gevallen aan het licht gekomen waarbij misbruik is 
gemaakt van Interpol om mensen om politieke redenen te arresteren. 

– Kan de Commissie een uitvoerig overzicht geven van alle samenwerking tussen Interpol en 
de EU-instellingen, met inbegrip van al het gebruik van de Interpol-databanken voor 
rechtshandhavingsdoeleinden in de EU? 

– Bestaat er volgens de Commissie enig risico dat reizigers uit derde landen tegen wie het 
Interpolsysteem wordt misbruikt, geen toelating zullen krijgen om naar de EU te reizen, 
aangezien het centrale ETIAS-systeem twee databanken van Interpol, SLTD en TDAWN zal 
raadplegen?3 Zo nee, waarom niet? 

– Bestaat er volgens de Commissie enig risico dat burgers van derde landen geconfronteerd 
worden met onrechtmatige aanhouding en/of uitzetting, aangezien de databanken van 
Interpol de gegevens die zij bevatten, ook zullen verstrekken als gevolg van een 
zoekopdracht door rechtshandhavingsinstanties in de interoperabiliteitscomponenten? Zo 
nee, waarom niet?

1 https://www.ft.com/content/6f6f7074-e8e1-11e8-a34c-663b3f553b35
2 Het aantal codes-rood is gestegen van 1 378 in 2003 tot 13 048 in 2017 en het aantal diffusies van 19 338 in 

2015 tot 50 530 in 2017.
3 De Interpol-databank voor gestolen en verloren reisdocumenten (SLTD) en de Interpol-databank voor 

reisdocumenten met signaleringen (TDAWN).


